
VERBALE DELLA RIUNIONE 
DEI PROCURATORI SALESIANI

La riunione si tenne a Bruxelles, il mattino del giorno 15 Aprile, 
come conclusione dell’incontro di Procuratori e Delegati Ispettoriali 
d’Animazione missionaria d’Europa e Nordamerica. Vi parteciparono 
tutti i Procuratori. La riunione fu presieduta da D. Luciano Odori- 
co.

1. La riunione dei Procuratori del 1992: New Rochelle, USA.

D. Edward Cappelletti spiegò l’organizzazione dell’incontro la cui 
tematica principale sarebbe stata «Fund Raising». Sostanzialmente i 
temi, di breve durata, in inglese, con possibili traduzioni, sarebbero 
di tipo tecnico, senza escludere qualche intervento formativo teologi
co salesiano. Durata: dal 21 al 25 Settembre 1992, con possibilità di 
altri due giorni extra. Le spese del viaggio sarebbero a carico dei 
partecipanti; le spese dell’alloggio e vitto, a carico della Procura di 
New Rochelle.

2. Periodicità degli incontri

D. Luciano Odorico chiese ai partecipanti il loro parere sulla 
convenienza o meno di avere incontri annuali, come si era fatto fino 
al presente: tutti dissero che bisognava conservare questa periodicità.

Si decise di avere l’incontro del 1993 a Bonn, Germania, nella 
prima metà di Maggio. D. Karl Oerder si sarebbe incaricato dell’or
ganizzazione del medesimo.
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3. Animazione missionaria e Procura

Si disse che questa realtà, a livello di Procure, aveva la sua spe
cificità: infatti, si fa Animazione missionaria con i benefattori, nelle 
scuole, nei diversi ambienti, secondo l’indole delle differenti Procure.

Deve essere fatta in comunione con le iniziative missionarie della 
Chiesa locale e con i Delegati Ispettoriali di Animazione. In sintesi, 
si insistette che aveva la sua identità, e quindi, l’Animazione missio
naria doveva riflettere l’indentità stessa delle singole Procure. Si sot
tolineò, in fine, che c’erano dei tempi forti, durante l’anno liturgico, 
per questo lavoro apostolico.

4. Volontari laici per il Terzo Mondo

Ci fu uno scambio di vedute sulla necessità di unificare criteri 
sulle ONG riguardanti i Volontari Laici per le nostre Missioni. Si 
suggerì di far sforzi per ottenere un’approvazione a livello europeo 
d’una ONG per la fine del 1992; si sarebbero studiate le formule 
più adeguate al riguardo. I Procuratori promisero la loro collabora
zione.
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